Preizkus znanja v 1e iz odstotkov, korenov in neenach, 3. 4. 2012
(vse naloge so enakovredne)

1. Pred tremi leti je bila Jana 10% mlajSa od Anzeta, Cez osem let pa bo
Anze samo Se 5% starejSi od Jane. Koliko sta zdaj stara Jana in Anze?

2. Natancno izraCunajte vrednost izrazov

a) (@—@)(«/4_8+«/m—«/ﬁ)
b) (15 - (16510 + 642 ): (242)

3. Resite neenacCho in predstavite resitev s tockami na Stevilski premici
X(2x—3)(4x+9)—7x < (3x—5)(4x +3)— 4x?

4.Dana jeneenacha mx—m? <3(x-1)-2m meR
a) Obravnavajte neenacbo glede na vrednosti parametram
b) Za kateri mbo resitev neenacbe interval (2, o )?
c) Za kateri mbo reitev neenacbe interval (— oo, 3)?

x+1_5x+1<

i 3x+1_x—14>
3 6 -

2 3

5.ReSite sistem neenacb

0.

6. Resite neenacho  (x—5)(2 - x)(x+4) < 0.



Resitve
1. Pred tremi leti je bila Jana 10% mlajSa od Anzeta, Cez osem let pa bo
Anze samo Se 5% starejSi od Jane. Koliko sta zdaj stara Jana in Anze?

.. Jana -3 _ _
pred tremi leti 5 = j-3=09(a-3)= j=09a-27+3=09a+03
Anze a-3
. Jana | +8 . _ ,
ez osem let 5 —a+8=105j+8)=a=105j+84-8=105j+0,4
Anze a+8

vstavimo a=1,05(0,9a+0,3)+0,4 = 0,945a+0,315+0,4 =
— 0,055a=0,715 = a=g2=> =13letin j =0,9-13+0,3 =12let

0,0

2. Natancno izraCunajte vrednost izrazov
2) (150 —+/50 (\48 + V108 ~ 27 ) = (/625 —v2- 25 )[\/3-16 +/3-36 —/3-9 )=
— (546 —5v2 (43 + 63 — 33 )= (56 ~512|74/3 = 351/2-9 — 35\/6 = 10512 - 3516

0) (1— V5 — (16310 + 6v2): (2v2)=1-3V5 +3-5-5,5 —85 ~3=13-1615

3. Resite neenacbo in predstavite reSitev s toCkami na Stevilski premici
X(2x—3)(4x+9)-7x < (3x—5)(4x+3)-4x* =
= x(8x2 +18x—12%x— 27)— 7X <12X* +9x—20x—15-4%* =
= x(8x2 +6X— 27)— 7X<8X* —11x—15=8X’ + 6X* —27X—7X—8Xx* +11x+15< 0 =
= 8x’ —2x* —23x+15<0
Bila je napaka v podatkih!Pravilno je takole:
(2x—3)(4x+9)-7x < (3x—5)4x+3)-4x* =
= 8X° +18Xx—12x—27 - 7x <12X* +9x— 20X 15— 4x* =

= 8% —x-27<8x" -11x-15=10x<8 = x< L =4

X<

[LIES




4.Dana je neenatba mx—n? <3(x-1)-2m meR
a) Obravnavajte neenacbo glede na vrednosti parametra m
b) Za kateri mbo resitev neenacbe interval (— 2, oo )?
c) Za kateri mbo resitev neenacbe interval (oo, 3)?
) Mx— Nt < 3(x-1)-2m= mx—n’ < 3x—3-2m= mx—3x <’ -2m-3 =
= (m-3)x < (m-3)(m+1)/: (m-3) = tri moznosti
(1) m-3>0=m>3 x<m+l

(2) m-3<0=>m<3 x>m+l

(3) M—3=0= M=3. nesmemodeliti, neenacbaseglasi 0-X < O- (m+1) =0<0 xed

b)xe(-2,0)= x>-2 tojeprimer(2) x>m+l=>m+l=-2=m=-3

c)xe(-o,3)=x<3 tojeprimer(l)] x<m+l=>m+l=3=>m=2

0.

5.Resite sistem neenach X+1—5X+1sl, X_3x+1_x—142
2 3 5) 2 3

X2+1— 5X3+1 < 2/6 = 3(x+1)-2(5x+1)<1=> 3x+3-10x-2<1=

= —7x<0/:(-7)= x>0
3x+1 x-14
X_ —
2 3

> 0/6 = 6X—3(3x+1)-2(x-14)> 0= 6x-9x-3-2x+28>0=

0<x
= —5x>-25/:(-5)= x<5 <E ? —— *
Xe [O, 5] } } } } } } } ; } ; >
5 4 -3 2 1 0 1 2 3 4 5 6 X
6. Resite neenatbo  (x—5)(2 - x)(x+4)<0.
Pregledamo, kako se spreminja predznak posameznih faktorjev.
X-5<0prix<5 2-x<0pri2z<x, X+4<0prix<-4
Predznake nariSemo na Stevilski osi.
predznak izraza x—5
- - - - _ _ 0 -
predznak izraza 2 — x >t -
+ + + + + >2 - = = S
predznak izraza x+ 4
- )g + + + + + + + -
i A —t —>
5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 & 6 7
Izraz je negativen Izraz je negativen
—4<x<2 o< X

xe(—4,2)u(5 )




